2025年6月2日星期一 责编/元惠卿 美编/何子利



三亚发布义务教育阶段学校招生方案 划片入学范围确定



南国都市报6月1日讯(记者杜倬 荷)日前,三亚市教育局发布《三亚市 2025年义务教育阶段学校招生入学工 作方案》(下称《方案》),明确三亚市户 籍适龄儿童少年入学,以户籍地为依 据,坚持免试、就近、划片的入学原则; 具有三亚市户籍的集体户适龄儿童少 年,由市、区教育部门统筹安排;外来务 工人员随迁子女入学,以居住证为依 据,坚持"相对就近、统筹安排"的入学

根据《方案》,小学一年级招生对象 为符合三亚市入学条件且年满6周岁 (即2019年8月31日前出生)的适龄儿 童。初中一年级招生对象为符合三亚 市入学条件的小学六年级毕业生。已 在小学、中学就读的学生不得再按小学 一年级、初中一年级新生申请入学,违 规申请的,不予办理一年级和七年级人 学手续。

各区教育部门、市直属学校要控制 起始年级班容量,严禁出现大班额,原 则上按照小学每班不超过45人、初中每 班不超过50人招生。全面取消公办、民 办义务教育阶段学校各类特长生招生。

全市公办学校和民办学校招生统 一采取线上报名的方式,适龄儿童少年 监护人应于规定时间内登录"三亚市中 小学学位申请平台"填报。登录"海易 办 App"在搜索框输入"学区查询",定 位到三亚,即可查看全市中小学校服务 片区。义务教育阶段公办学校学位不 能满足片区内户籍适龄儿童少年入学 时,片区内适龄儿童少年及其父母居住 地(自建房一幢视为一套房),6年内只 享有一个片区内公办小学学位、3年内 只享有一个片区内公办初中学位(申请 入学学生为房产人直系亲属的不受此 限制),自2023年起开始统计数据, 2024年开始核查数据。

线上报名方式

在"海易办"App、"海易办"微信小程序 或"海易办"支付宝小程序报名。

线上申请学位时间安排

线上申请参加摇号:6月5日-6月7 日,监护人登录"三亚市中小学学位申请平 台"填报相关信息进行摇号申请。网上提交 材料截止时间为6月7日24:00。6月8日 一6月11日,学校审核摇号申请材料,并确 定参加摇号学生名单。6月16日前,完成摇

线上正式申请学位:6月17日—6月22 日,监护人登录"三亚市中小学学位申请平 台"填报适龄儿童少年基本信息,申请相应学 位。网上提交材料截止时间为6月22日24: 00。摇号未摇中的学生需再次登录"三亚市 中小学学位申请平台"填报学位申请信息。

海南医科大学 2025年计划招收 订单定向免费 医学生295人

南国都市报6月1日讯(记者 杜倬荷)各位高考生看过来! 日 前,海南省教育厅发布通知,提 出2025年海南医科大学和海南卫 生健康职业学院为乡镇卫生院培 养订单定向免费医学生共计295 人,其中本科235人、专科60 人。本科招生专业为临床医学和 中医学,学制五年;专科招生专 业为针灸推拿(中医助理全科医 师方向), 学制三年。

报考条件(须同时符合4项)

(一)符合2025年海南省普 通高考报名条件, 其中报考本科 医学生的考生须符合普通高考不 受报考批次限制条件。

(二) 本人及法定监护人在海 南省定向培养市县的农村区域有 常住户口, 且本人户口在当地连 续满3年(2025年8月31日往前推 算)。定向免费医学生和乡村振兴 村医招生的农村区域范围为:乡 村、乡村中心区、镇乡结合区、 镇区、城乡结合区及特殊区域等 区域 (即除地级市主城区、县级市 和县的城关镇居委会以外的所有

(三) 考生的高中学业水平选 择性考试科目须满足定向免费医 学生和乡村振兴村医招生专业的 选考科目要求。海南医科大学临 床医学专业的选考科目要求为 "物理、化学(考生均须选考方可 报考)";中医学专业的选考科目 "不提科目要求"。海南卫生健康 职业学院针灸推拿专业的选考科 目"不提科目要求"。

(四)报考本科定向免费医学 生的考生, 高考投档成绩须达到 海南省本科普通类投档最低控制 分数线; 报考专科定向免费医学 生和乡村振兴村医的考生, 高考 投档成绩须达到我省高职(专 科) 普通类投档最低控制分数线。

制作清补凉、表演琼剧、卖鱼…… 海南:为幼儿打造"游戏乐园"



海口市教育幼儿园的室内厨房游戏区。本组图由新华社记者 夏天 摄

据新华社6月1日电(记者夏天)廊 柱雕花、骑楼拱窗,孩子们在"小吃街"制 作海南清补凉、在戏台上模仿表演琼剧、 在"小码头"卖鱼……这是海口市教育幼 儿园将海鲜市场、骑楼老街等实景进行微 缩设计还原,转化而成的游戏场景。

"幼儿在角色扮演游客、商贩的活动 中,可以形成数学、自然和文化等认知。' 海口市教育幼儿园老师肖荟说。

在"六一"儿童节前,海南省机关幼儿 园邀请家长走进幼儿园一同感受游戏的 童趣。海南省机关幼儿园园长钱芳介绍, 亲子游戏互动可以增进亲子感情,促进家

"以前担心孩子在幼儿园只是玩,现 在发现他会讲故事、画地图、算价钱。"家 长王女士认为,幼儿园让孩子在游戏活动 中学到了很多知识,诸如理解了空间数量 关系、学会了沟通表达和自我保护等。

"幼儿园应该是幼儿的游戏乐园。"海 口市教育幼儿园园长丁颖说,"我们通过创 设37个室内外游戏场地,在满足幼儿天性 的同时,支持孩子们获得全方位的发展。"

记者在海口市教育幼儿园户外游戏 区看到,佩戴不同颜色手环的大中小班幼 儿一同游戏,忙得不亦乐乎。老师张潇告 诉记者,混龄互动是一个自然生成的社交 场景,中大班孩子自发承担起"小老师"角 色,小班幼儿则通过模仿学习规则意识。

沙水区旁,"孩子们合作搭建水渠,他 们争论水流方向、主动调整石块位置,这 其实是科学探究能力的萌芽。"正在做游



幼儿们正在戏台上模仿表演琼剧。

戏观察的老师符惠萍说。

在三沙市永兴学校幼儿园,"成倍积 木游戏、体育游戏、迷宫拼图等游戏构成 了孩子的一日活动。"三沙市永兴学校幼 儿园部老师李贺凌说。

"整个永兴岛都可以成为小朋友的游 戏场景。"三沙市永兴学校副校长郭兴说, 孩子利用独特的海岛资源如椰子、贝壳等 进行艺术创作,走进科研站、气象局亲身 体验不同职业,培养热爱海洋的意识。

教师如何在游戏中捕捉教育契机? 南京师范大学教授虞永平认为,"我们要 让孩子在享受游戏快乐的同时,有机会面 临挑战,获得新经验,解决新问题,这对幼 儿园老师的课程意识和专业性提出了更 高的要求。"

特别提醒

有意愿报考2025年农村订单 定向免费医学生和乡村振兴村医 的考生,须在6月15日前向各市 县招生办提交《2025年农村订单 定向免费医学生和乡村振兴村医 资格审查表》,市县招生办根据文 件划定的农村区域范围,结合考 生报名户籍、学籍的审查结果进 行审查确认。

本科定向免费医学生填报志 愿的时间与海南省本科提前部分 填报志愿同时进行。专科定向免 费医学生和乡村振兴村医填报志 愿的时间与海南省高职(专科) 提前批填报志愿同时进行。

海口:1888 999 5550 琼海:1888 999 5552 文昌:1888 999 5553 记者站 儋州:1888 999 5557

东方:1888 992 1115